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                   合 力 与 运 动 的 关 系
                           

     合力与运动的关系可从下面两方面理解：                  

    1.若作用在一个物体上的合力不为零，即物体受到非平衡力作用，这是物体的运动状态必然要发生改变，反过来，若一个物体的运动状态改变了，则作用在物体上的合力必然不为零。
    例1 一个原来静止的物体受到两个力的作用。若这两个力的三要素完全相同，则这个物体将（    ）
       A.一定做匀速直线运动。
       B.一定继续静止。
       C.可能做匀速直线运动，也可能继续静止。
       D.一定由静止变为运动。
   分析: 两个力和三要素完全相同，是指这两个力的方向、大小和作用点都相同。根据“二力合成”知识可知，方向相同的两个力的合力大小等于这两个力大小之和，即物体受到的合力不为零（非平衡力），这时物体的运动状态必然发生改变，所以本题正确答案为D.

     2.若作用在一个物体上的合力为零，即物体受到平衡力作用，这时物体将处于平衡状态，即保持静止状态或做匀速直线运动.反过来，若一个物体处于平衡状态，则物体必受到平衡力作用，即作用在物体上的合力必为零。
     例2 一个载重气球在空中受到1000牛的浮力时匀速竖直上升.若在所载重物中再加入重100牛的物体，气球就能匀速竖直下降，设气球在上升和下降时受到的浮力和阻力大小均不变.则
     A.气球上升时受到合力比下降时大.

     B.气球上升时受到的重力是900牛.

     C.气球上升和下降时受到的阻力均为50牛.

     D.气球下降时运动状态一直在改变.

     分析 气球上升或下降时，都是在竖直方向做匀速直线运动，即处于平衡状态，受到的合力都为零，所以选项A和D是错的.气球上升时，受到竖直向上的浮力F浮，竖直向下重力G和阻力f，由合力为零，有 F浮-（G+f）=0     （1）
     同理，气球下降时有 G+100牛）-（F浮+f）=0  （2）
     由（1）（2）式，考虑到F浮=1000牛，可得G=950牛，f=50牛.                       所以本题正确答案为C.
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